

Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК

23 января 2007 года

№ 6 (11653)

www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

1 февраля



9 дней

Лучшие гаишники области

2

В Эстонии борются с историей

3

Первый чугун первой домны Магнитки

4

Восточный вариант культа личности

5

КВН – любимый праздник студентов

6

Хор «стариков» и одна девушка

7

ФИГ ВАМ – НОВОЕ ЯВЛЕНИЕ В ТУРИСТИЧЕСКОМ БИЗНЕСЕ

Чем обернутся для магнитогорских любителей путешествовать поправки в закон о туризме

НАИБОЛЕЕ ОСТРОУМНЫЕ уже окрестили поправки к закону «о Финансовых гарантиях» ФИГами.

То ли со зла, то ли по сути, но большинство туроператоров имеют на это моральное право – поправки лишают их бизнеса. По оценкам экспертов, около 90 процентов фирм, организующих туристические маршруты, вынуждены будут просто прикрыть свое дело либо увести его в тень. Они не смогут ежегодно обеспечивать туристам эти самые финансовые гарантии ни в пять, ни тем более в десять миллионов рублей.

Справедливости ради стоит отметить, что проблемы себя туроператоры создали сами. Не все, конечно, а некоторые – самые недобросовестные из них. Но у нас принято наказывать за пропинности одних санкциями ко всем – видимо, чтобы не падало было... Закон призван защитить наших граждан от некачественных туристических услуг, которых в последнее время стало слишком много. Так в 2005 году компания «Дип Тур» отправила на отдых в Турцию 70 россиян и... обанкротилась раньше, чем побескончилась об их возвращении. В результате люди остались там без денег и жизни. Та же участь постигла более пятидесяти россиян в той же Турции в 2006 году. На этот раз своих туристов «забыла» на чужбине без еды и средств к существованию компания «Луктур». Уже в 2007-м, во время новогодних праздников в Москве, на сутки и более было задержано 450 россиян из-за поломки самолета в канун Рождества «аэстрелия» в аэропорту города египетского города Хургада. Еще более 600 наших туристов вынуждены были встретить старый Новый год в аэропорту итальянского курорта Римини... Это далеко не полный список неприятностей, когда отых превратился для людей в настоящее испытание на прочность.

Случаев, когда вместо пятизвездочного отеля с видом на море туристы получают что-то вроде общаги с видом на помойку великое множество. Причем в такие условия из-за недобросовестных туроператоров попадали не только простые смертные, но и депутаты Госдумы, которые, видимо, по этой причине и поспешили с принятием еще сырьих поправок в федеральный закон «Об основах туристической деятельности в РФ».

Суть самых спорных поправок в том, что с 1 января отменено лицензирование туристической деятельности, и отныне каждый производитель туристических услуг должен обеспечить своим клиентам финансовые гарантии от различного рода форемажков – банкротства фирм, задержки самолета, плохих условий проживания или обслуживания и так далее. Эти самые



ФИГи – финансовые гарантии – должны лежать на специальном счете в банке либо страховой или кредитной организации до наступления страхового случая. Для туроператоров, отправляющих людей за границы России, сумма фингарантий составляет десять миллионов рублей в год, для тех, кто занимается туризмом на территории страны, – один миллион. Правда, законодатели разрешили сократить эти суммы вдвое, но только на один год, как говорится, на переходный период. Как эти деньги попадут на специальный счет – без разницы. Любой туроператор может внести их разовым платежом, может в рассрочку или вообще воспользоваться на эту сумму кредитом того же банка. Но расходы, и немалые, понесет в любом случае. Очевидно, что поправки работают исключительно «на пользу» самых крупных туроператоров, для которых эти миллионы – совсем незначительный процент оборота. И совершившие подобный бизнес средних и мелких турагентств, чья прибыль ограничивается суммой в сто или пятьсот рублей с каждого клиента, а общий товарооборот составляет в год не больше одного-двух миллионов рублей. Отсюда и вполне закономерные обвинения в адрес законодателей в лоббировании, возможно, не безвозмездном, интересов акулы туризма.

Между тем поправки активно лоббируют федеральное агентство по туризму и думают о большинстве. Настолько же активно выступают и противники введения поправок – практически все представители туристического бизнеса России. Палка, как обычно,оказалась о двух концах – хотели защитить россиян от недобросовестных туроператоров, а попутно уничтожили малый и средний бизнес, представленный на туристском рынке.

Дальше следует добавить, что туроператоры и турагентства – совсем не одно и то же. Туристический агент может внести эти услуги в свою стоимость, арендуя чартерный рейс самолета, договариваясь с отелями, экскурсионными бюро и так далее. Туристическое агентство продает эти услуги комплексно. Это как одни производят чай, а другие его продают... Так вот туроператоров в Магнитогорске нет, а туристических агентств около восьмидесяти. И она пока не особо тревожится за свой бизнес.

Мы пока детально не изучали этот закон, и без того работы много, – заявляет директор агентства путешествий «Весь мир» Ирина Моркова.

– Но надеемся, что новые законы и поправки примутся исключительно во благо обычных потребителей – наших туристов.

В одном точно уверена: после

введения ОСАГО ездить на машинах не перестали. И летать не перестанут. Монополизмом это вряд ли грозит: все равно на каждом направлении будет работать несколько операторов, а значит, цены на путевки не должны сильно подняться.

Это мнение поддерживают руководители и других городских туристических агентств.

– Нашего предприятия эти новшества пока никак не касаются, – рассказывает руководитель магнитогорского представительства сети туристических агентств «Вест Тревел Группы» Дмитрий Тельнов.

– Потому что требования финансовых гарантин распространяются исключительно на операторов, производящих туристический продукт, путевки которых мы продаем своим клиентам. Единственное, что напрягает, отмена лицензирования агентств «Вест Тревел Группы» Дмитрий Тельнов.

– Это как одни производят чай, а другие его продают... Так вот туроператоров в Магнитогорске нет, а туристических агентств около восьмидесяти. И она пока не особо тревожится за свой бизнес.

Мы пока детально не изучали этот закон, и без того работы много, – заявляет директор агентства путешествий «Весь мир» Ирина Моркова.

– Но надеемся, что новые законы и поправки примутся исключительно во благо обычных потребителей – наших туристов.

В одном точно уверена: после

этого теперь на рынке внутреннего туризма:

– Обидно за внутренние, особенно за детские, туры. Ведь туроператоры, организующие их, имеют совсем небольшой оборот. Возьмите хоть такие маршруты, как на Камчатку, озеро Байкал, по историческим местам, Золотому кольцу, в Санкт-Петербург... Да те же конные маршруты и сплавы по рекам тоже туроператоры организовывают. А откуда они возьмут миллионы на финансовые гарантини? У них вся прибыль – максимум сто-двести рублей с каждого школьника. А теперь они или в тень уйдут или вовсе исчезнут. Этот вопрос законодателям надо было лучше проработать. Ведь на внутреннем рынке работает очень много людей, не столько за деньги, сколько за интерес – просто увлеченные туризмом люди, которых теперь придется выживать. Относительно же выездного туризма, мне кажется, все просто: небольшие фирмы уйдут с рынка, останутся только «акулы». А чем меньше выбор, тем выше цена. Так что останутся, скорее всего, только качественные, но дорогие операторы.

Руководители страховых компаний от комментариев по поводу финансовых гарантин для туроператоров единодушно отказались. Вообще в этом законе много неясностей. Законодатели

упомянули лишь на то, что «вопрос обсуждался с представителями турприника, банками и страховщиками». И торопились, торопились, торопились... И не помогло парламентариям быстренько проголосовать за поправки даже то, что к ним обратились представители администрации президента с просьбой отложить принятие закона до внесения в него президентских поправок. Впрочем, «звернуть» законопроект еще смогут сенаторы Совета Федерации или непосредственно сам президент. Что же касается нас – рядовых путешествующих магнитогорцев, – то нам эти шумные поправки не принесут вреда, так и особой пользы. И вот почему.

Во-первых, стремительное увеличение цен на путевки ждать не стоит, так как конкуренция, несмотря на то, что-таки останется. Более того, крупные фирмы, поглотив бизнес средних и мелких туроператоров, смогут, благодаря увеличению оборотов, даже несколько снизить цены, чтобы выглядеть на рынке еще привлекательнее.

Во-вторых, Магнитогорск не относится к числу городов, имеющих пополнение бюджета от туристического бизнеса, не имеет ни одного туроператора, по которому могли бы серьезно шарахнуть принятые в третьем чтении федеральные поправки. Следовательно, нам и терять нечего.

В-третьих, для местных любителей путешествовать за границей этот закон не станет надежной защитой от неприятностей. Потому что, если вы остались недовольны поездкой, туроператор наверняка откажется платить вам компенсацию со счета своей фингарантини, а гарант – хоть банк, хоть страховая организация – без его добровольного согласия с вашими претензиями ничего вам не выдаст. И решать все свои проблемы в любом случае придется в суде, как и прежде. Но только не здесь, а по месту дислокации туроператора, который обычно находится в Москве. К туристическому агентству предъявлять свои претензии тоже бесполезно – он не отвечает ни за что, если лишь продаёт вам услуги туроператора. Это все равно что придавать претензии к продавцу за невкусный хлеб...

И в-четвертых, поправки, в самом лучшем для его авторов случае, вступят в законную силу только первого июня. А значит, у нас есть немного времени.

В связи с этим в ближайших номерах «Магнитогорского металла» мы расскажем читателям, которые собираются выезжать из страны на отдых уже нынешним летом, как не попасть впросак или на удочу новоявленных мошенников, а также узнать мнение специалистов о том, как будет развиваться внутренний туризм в свете новых поправок в туристическом законодательстве.

ПАВЕЛ ВЕРСТОВ.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Чекист пришел в администрацию

На прошлой неделе назначен новый руководитель администрации губернатора.

Напомним, в ноябре прошлого года глава администрации Константин Бочкарев, против которого было возбуждено уголовное дело, ушел в отставку. Три месяца эти обязанности исполнял первый заместитель руководителя администрации Владимир Субботин. В минувшую пятницу губернатор Петр Сумин подписал официальное распоряжение о назначении. Как поясняют в главном доме на улице Цвиллинга, Субботин будет только руководить аппаратом, статуса вице-губернатора, каким обладал Константин Бочкарев, у него не будет.

Владимир Субботин – профессиональный чекист, генерал-майор. Несколько лет работал первым заместителем начальника УФСБ РФ по Челябинской области. Возглавлял управление ФСБ России по Иркутской области. Затем вернулся в Челябинск. Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Женат, имеет двоих детей и двоих внуков. Увлекается волейболом.

Волжское безобразие

Сыграв вничью в Тольятти с «Ладой» – 1:1, магнитогорский «Металлург» укрепился на третьем месте в хоккейной суперлиге.

Главный тренер Магнитки – «Химик» – проиграл в Ярославле «Локомотиву» со счетом 2:4 и тем самым отстал от «Металлурга» на три очка. Потерпел поражение и занимающий второе место «Авангард», уступивший в Питере СКА – 1:2. От омского клуба Магнитка теперь отстает на четыре очка.

Единственный шайб в Тольятти в ворота «Лады» забросил Денис Платонов, реализовавший численное преимущество на двадцатой минуте. Хозяева отыгрались в конце второго периода благодаря голу Игоря Григоренко. Главный тренер магнитогорцев Федор Карапейкин отметил «две вещи: безобразный лед и неквалифицированное судейство».

Сегодня «Металлург» сыграет на своем льду с ярославским «Локомотивом», который на прошлой неделе возглавил канадский наставник Пол Гарднер. Матч впрямую будет транслировать телекомпания «ТВ-Ин».

Хорошо расселись

В субботу челябинское региональное отделение партии «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь» распределило руководящие кресла.

Президиум рекомендовал утвердить на областной партконференции руководителем совета регионального отделения экс-лидером челябинского регионального отделения Российской партии пенсионеров Владимира Дубровского, его первым заместителем – руководителем строительной компании «Монолит» Евгения Рогоза и руководителем бюро – экс-лидером областного отделения партии «Родина» Вадима Воробьева. Таким образом, решения дебаркской конференции, проведенной по инициативе Воробьева и поставившей его во главе областной партийной организации, фактически отменены.

Созыв новой партконференции назначен на 27 января. На нее планируется окончательно утвердить состав руководящей тройки. Если никаких изменений больше не произойдет, то первым руководителем «эсеров» станет представитель наиболее многочисленной партии пенсионеров. Согласно первоначальному соглашению, тройка лидеров челябинского отделения «Справедливой России» должна была выглядеть так: депутат Госдумы Олег Денисов («Родина»), лидер южноуральских «пенсионеров» Владимир Дубровский, руководитель строительной компании «Монолит» Евгений Рогоза («Партия жизни»).

Вниманию избирателей одномандатного избирательного Орджоникидзенского округа № 19!

Завтра, 24 января, с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора РАШИКОВА (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата.

Справки и предварительная запись по телефону 30-22-68.

Уважаемые читатели «Магнитогорского металла»!

У вас есть возможность лично задать вопрос председателю комиссии по городскому хозяйству, строительству и экологии городского Собрания депутату 27-го избирательного округа Геннадию Васильевичу НИКИФОРОВУ.

Завтра, 24 января, с 11 до 12 часов он ждет ваших звонков по телефону 27-87-96.



TAKSI AUTO

ОБСЛУЖИВАЕМ СВАДЬБЫ, ЮБИЛЕИ.

Т: 30-52-52, 3-909-099-52-52, 8-908-065-53-52.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ		ПЯТНИЦА	
	ночь	день	ночь	день
-6...-8	-0...-10	-8...-4	-1...+	